

# blac'oom

Του Γιώργου Σταυρούλακη  
sportseditor@kosmos.com.au



«Τα Πάντα Όλα»

Γράφει και Υπογράφει ο Γιώργος Γιώτας

**Καλώς σας βρίσκω** και πάλι φίλοι φιλαθλοι αναγνώστες...

**Μου λείψατε και** σας έλειψα. Την περασμένη Τρίτη λόγω τελικού, λόγω απονομής επάθλων και τόσων άλλων που έπρεπε να παρουσιάσουμε στις δύο σελίδες με τα δικά μας αθλητικά νέα, δεν υπήρχε χώρος για την στήλη που όπως έχω καταλάβει από όσα εισπράττω από τους αναγνώστες μας σε καθημερινή βάση, σας έχει γίνει συνήθεια. Μια ευχάριστη, όσο και ενημερωτική συνήθεια, με αποκλειστικότητες, νέα που δεν διαβάζεται αλλού.. και αλήθειες μόνο αλήθειες. Η στήλη αυτή δεν χαρίζεται σε κανένα, δεν έχει ανάγκη κανένα, δεν πατρώνεται από κανένα.. είναι ελεύθερη. Λέει τα πράγματα με την ωμή τους πραγματικότητα και όσοι ενοχλούνται από την αλήθεια που πάντα για κάποιους είναι πικρή.. Εύδι. Ναι Εύδι.

**Άλλα όμως πήγα** να γράψω και.. άλλα μου βγήκαν στο χαρτί. Πράγματι η περασμένη εβδομάδα ήταν πλήρης από δράση, γεγονότα και.. ανα-

τροπές.  
**Ο Μεγάλος Τελικός** που «βάφτηκε» Σέρβικος ήταν κάτι που δεν έχουν ακόμη χωνέψει αρκετοί που έβλεπαν φαβορί και «άχαστη» την ομάδα των Δαιμόνων και πολύ περισσότερο αυτοί που «τίμησαν» ποντάροντας «χοντρά» μάλιστα υπέρ του Μπλακτάουν Σίτι και.. πήγαν

αύτανδρoι στον κουβά!! Και εγώ σφειλώ να ομολογήσω «έβλεπα» με συμπάθεια την ομάδα των Φραγκογιάννη, Τομαρά, όμως κράταγα πισινή. Είχα δει αρκετά παιχνίδια του Μπλακτάουν, όπως και τον αγώνα εναντίον του Ολύμπικ για την 20η αγωνιστική που τους είχαμε ρίξει αν θυμάστε μια ξεγυρισμένη τεσσάρη. Στις καλές της μέρες αυτή η ομάδα δεν παίζοτανε, στα κάτω της όμως δεν βλεπότανε!!

**Κάτι ακόμη που** θα ήθελα να επισημάνω είναι η ενδεκάδα της χρονιάς. Σίγουρα και το λέω με βεβαιότητα- δεν είναι αυτοί οι καλύτεροι ένδεκα. Γνωρίζεται πιστεύω ότι η ενδεκάδα της χρονιάς ψηφίζεται από τους δημοσιογράφους της ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας. Δεν θα αναφέρω πολλά ονόματα που δεν είδα στην λίστα των ένδεκα συν των πέντε αναπληρωματικών. Γνώμη μου είναι ότι ο Πολ Χέντερσον θα έπρεπε να είναι ο τερματοφύλακας της χρονιάς και όχι ο Βέκιτς, ενώ για την αριστερή πλευρά της άμυνας θα προτιμούσα τον Φραγκογιάννη και στην μεσαία γραμμή τον Παναγιώτη Νίκα.

**Μαθαίνω ότι όλες** οι ομάδες του Α-Λιγκ την περασμένη σεζόν 2014-15 είχαν παθητικό \$17 εκατομμύρια, αν και κάθε σύλλογος εισπράττει από τα τηλεοπτικά δικαιώματα και άλλους χορηγούς σε ετήσια βάση

περισσότερα από \$3 εκατομμύρια.

Δύσκολο να πιστέψω ότι οι δέκα σύλλογοι χάσανε τόσα πολλά χρήματα, γνωρίζοντας ότι τα δύο τρίτα των ποδοσφαιριστών που έχουν στο δυναμικό τους δεν ξεπερνούν τις \$60.000...

**Κάτι άλλο που** έμαθα είναι ότι η νέα φουρνιά προπονητών που προσελήφθησαν στο τμήμα υποδομής του συλλόγου μας, δεν θα πληρωθούν από το ταμείο που όπως γνωρίζουμε είναι μείον, αλλά από κάποιον καλό άνθρωπο και επιχειρηματία, που για κάποιο λόγο η λόγους θέλει να κάνει ένα δώρο στο Ολύμπικ. Μπλαγκόγιεβιτς, Πατίκας, Καρτόζο είναι καλή βιτρίνα για τις μικρές μας ομάδες και πιστεύω θα προσελκύσουν αρκετούς ταλαντούχους νεαρούς, όχι όμως και τους υπερ-ταλαντούχους, που ήδη έχουν υπογράψει στις ομάδες του Α-Λιγκ που από την νέα σεζόν θα διαθέτουν τμήματα τζούνιορ. Με το Σίδνεϊ FC και το Γουέστερν Σίδνεϊ να παίρνουν την κρέμα και οι υπόλοιπες ομάδες του Πρεμιερ Λιγκ 1.. ότι περισέ-

ψει..

**Το Σάββατο έχου-** με Γενική Συνέλευση και εκλογές στην ποδοσφαιρική ομοσπονδία NNO. Ακούγονται πολλά τελευταία για μεγάλες αλλαγές στις.. πρωταγωνιστικές θέσεις. Στο διοικητικό συμβούλιο που εκλέγεται και στα ανώτερα στελέχη που προσλαμβάνονται από τις εκάστοτε διοικήσεις.

Πάντως η απουσία του προέδρου της ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας NNO στα δύο κορυφαία γεγονότα της περασμένης εβδομάδας, απονομή επάθλων και τελικός στην Πρέμιερ Λιγκ 1.. κάτι θέλει να πει...

**Ελπίζω να μην** εξελιχθεί σε «φόλα» όπως του Σώτου, η παρουσία του Κώστα Κατσουράνη με την φανέλα του Αλέξανδρου Μελβούρνης σε έναν αγώνα για το FFA στις 29 Σεπτεμβρίου εναντίον της Μέλμπουρν Σίτι.

**Χάσαμε ήδη τρεις** ποδοσφαιριστές ενδεκατάτους. Ο ένας πάει ΑΠΙΑ και οι άλλοι δύο επιστρέφουν στην πατρίδα τους. Ελπίζω αυτές οι σοβαρές απουσίες να καλυφθούν με τον καλύτερο τρόπο την νέα σεζόν στο Ολύμπικ. Γνωρίζω ότι ο Σταματέλης δεν θα συνεχίσει στην Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ και τον κυνηγάει η ΧΑΚΟΑ. Είναι γνωστή η αξία του Έλληνα αμυντικού και γνωστή επίσης είναι η αδυναμία μας στην αμυντική γραμμή, γι αυτό να μην χαλαρώσουμε καθόλου. Και σήμερα αν γίνεται ο ποδοσφαιριστής θα πρέπει να πλησιαστεί και να του γίνει πρόταση.

**Ακούω ότι και** ο Χρήστος Τριάντης δεν θα συνεχίσει στους Κροάτες, ενώ ο Μαρκ Ρούνταν υπέγραψε και για τον επόμενο χρόνο, άρα παραμένει και το 2016 στον πάγκο της Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ..



## Για τους παίκτες του Στοϊκίματος

ΜΟΝΟ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

### ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

Ακόμα ένας υγιεινός περίπατος εντός των συνόρων

### Μεταγραφές

Πήρε:

**Πάρδο (24, εστρέμ, 2,5 εκ.)**

**Ντα Κόστα (29, στόπερ, 2 εκ.)**

**Καπίνο (21, τερματοφύλακας, 2 εκ.)**

**Φιμπόγκανσον (26, επιθετικός, δαν.)**

**Καμπιάσο (35, μέσος, ελευθ.)**

**Σεμπά (24, εστρέμ, άγνωστο)**

**Γούτας (21, στόπερ, 800 χιλ.)**

**Μαρτίνεζ (27, μέσος, 700 χιλ.)**

**Γιαννιώτας (22, εστρέμ, 500 χιλ.)**

**Πουλιδο (24, εστρέμ, ελευθ.)**

**Τζανδάρης (22, μέσος, ελευθ.)**

**Μπεν (26, εστρέμ, ελευθ.)**

**Λόρια (29, τερματοφύλακας, ελευθ.)**

**Μπέρτος (26, μπιακ, άγνωστο)**

**Κάργας (στόπερ), Παντελάκης (στόπερ), Πελέ (χαφ, λήΞ δαν.), Καραμάνος (επιθετικός, λήΞ δαν.), Βλαχοδήμος (εστρέμ, λήΞ δαν.), Κολοβός (εστρέμ, λήΞ δαν.), Ζντιέλαρ (μέσος, λήΞ δαν.)**

Έδωσε:

**Κάτσι (24, μέσος, 600 χιλ.)**

**Χένεν (19, επιθετικός, 280 χιλ.)**

**Μέγιερι (25, τερματοφύλακας, ελευθ.)**

**Γιαννούλης (27, μπιακ, ελευθ.)**

**Παπάζογλου (27, επιθετικός, άγνωστο)**

**Τζανακάκης (23, μπιακ, δαν.)**

**Διαμαντάκος (22, επιθετικός, δαν.)**

**Αφελάι (29, εστρέμ, λήΞ δαν.)**

**Μήτρογλου (27, επιθετικός, λήΞ δαν.)**

**Σαντάνα (29, στόπερ, λήΞ δαν.)**

**Ν'Ντινγκά (27, μέσος, λήΞ δαν.)**

**Επέστρεψαν από δανεισμό,** αλλά έμειναν ελεύθεροι οι: Καθάρης (μέσος), Καραγκούνης (μπιακ), Χαλκιαδάκης (εστρέμ), Λυκογιάννης (μπιακ).

**Πέρυσι (1ος):** Σε κανένα σημείο της περσινής σεζόν δεν έθελξε με την απόδοση του ο Ολυμπιακός, ο οποίος αν και βρέθηκε ακόμα και πέντε βαθμούς πίσω από τον πρωτοπόρο ΠΑΟΚ σε κάποια στιγμή μέσα στη χρονιά, κατάφερε να πανηγυρίσει το πέμπτο διαδοχικό του πρωτάθλημα, αφήνοντας δεύτερο και δέκα πόντους πίσω του τον αιώνιο αντίπαλο Παναθηναϊκό. Στο κύπελλο δυσκολεύτηκε μόνο στα προημιτελικά, όπου απέκλεισε μετά κόπων και βασάνων την ΑΕΚ, ενώ στον τελικό επικράτησε με χαρακτηριστική άνεση της Ξάνθης, κατακτώντας έτσι το τρίτο του νταμπλ την τελευταία τετραετία. Στον όμιλο του Τσάμπιονς Λιγκ τερμάτισε πίσω από Ατλέτικο Μαδρίτης και Γιουβέντους, των οποίων όμως επικράτησε στο «Καραϊσκάκης», όπως και της Μάλμε, που άφησε ουραγό του γκρουπ. Κάπως έτσι συμμετείχε στο Γιουρόπα Λιγκ, όπου αποκλείστηκε στη φάση των «32» από τη μετέπειτα φιναλίστ του θεσμού, Ντνίπρο, κάτι που θεωρήθηκε ως αποτυχία στο λιμάνι.

**Προπονητής (Μάρκο Σίλβα, Ιούλιος 2015):** Το 2011 ανέλαβε το πόστο του τεχνικού διευθυ-

νή στην Εστορίλ, της οποίας τη φανέλα φορούσε για έξι συνεχόμενα χρόνια. Αντικατέστησε άμεσα το Βινίσιους Εουτρόπιο στον πάγκο της ομάδας, καταφέροντας να την ανεβάσει στα μεγάλα σαλόνια του πορτογαλικού ποδοσφαίρου. Την πρώτη του σεζόν στην Πριμείρα Λίγκα έφερε την Εστορίλ στην πέμπτη θέση (μεγαλύτερη επιτυχία του συλλόγου) και την έσοδο στο Γιουρόπα Λιγκ. Το 2014 έκανε το μεγάλο βήμα στην καριέρα του, αναλαμβάνοντας τα νήια της Σπόρτινγκ Λισαβόνας, με την οποία κατέλαβε την τρίτη θέση στο πρωτάθλημα και κατέκτησε το εγχώριο κύπελλο, φέρνοντας στα «λιοντάρια» τον πρώτο τίτλο έπειτα από έξι χρόνια. Λίγες μέρες μετά την επιτυχία αυτή, η διοίκηση του συλλόγου ανακοίνωσε την απόλυση του Σίλβα, για να αναλάβει ο Ζέσους, με τον νυν τεχνικό του Ολυμπιακού να βρίσκεται σε δικαστική διαμάχη με την πρώην ομάδα του.

**Ανάλυση: Ο 38χρονος προπονητής** των ερυθρολεύκων είναι λάτρης του 4-3-3 και του επιθετικού ποδοσφαίρου. Μάλιστα, δεν είναι λίγοι αυτοί που τον συγκρίνουν με τον Ερνέστο Βαλβέρδε, όσον αφορά το κομμάτι της τακτικής και της φιλοσοφίας γύρω από το ποδόσφαιρο. Το ρόστερ έχει πολλές αλλαγές συγκριτικά με πέρυσι, κάτι που γίνεται μόδα τα τελευταία χρόνια στον Πειραιά, μιας και κάθε καλοκαίρι παίκτες έρχονται και φεύγουν. Πιθανότατα δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμα οι κινήσεις της ομάδας, με τους Ρομπέρτο, Μαζουάκου, Αμπντελαουί, Μιλίβογιεβιτς (αποκτήθηκε με κανονική μεταγραφή πλέον από την Άντερλεχτ) και Κασάμι να είναι αμφίβολο αν θα παραμείνουν στους νταμπλούχους, καθώς είναι πολύ πιθανό να έρθει κάποια πρόταση από το εξωτερικό.

**Με τα τωρινά δεδομένα** όμως φαίνεται πως το περσινό πρόβλημα στο κέντρο της άμυνας δύσκολα θα λυθεί, καθώς ο Ντα Κόστα άργησε να έρθει, ενώ ο Μποτιά σίγουρα δεν είναι και ο πιο αξιόπιστος στόπερ. Ωστόσο, ο Ολυμπιακός ενισχύθηκε σημαντικά στη μεσαία γραμμή, όπου δεσπόζει το όνομα του Καμπιάσο, που μαζί με τον αρχηγό της ομάδας, Γιάννη Μανιάτη και το Λούκα Μιλίβογιεβιτς, αναμένεται να προσδώσει ακόμα μεγαλύτερη εμπειρία και ποιότητα. Τσόρι, Φορτούνης, Πάρντο, Σεμπά και Φιμπόγκανσον είναι οι καλύτεροι επιθετικογενείς παίκτες της ομάδας, με τον Ισλανδό να αποτελεί και την αιχμή του δόρατος, περιμένοντας από αυτόν να κάνει όσα δεν κατάφερε πέρυσι ο Μήτρογλου.

**Συμπέρασμα: Όπως κάθε** χρονιά, έτσι και φέτος, ο Ολυμπιακός ξεκινάει τη σεζόν ως το αδιαφιλονίκητο φαβορί για την κατάκτηση του πρωταθλήματος (1,30 στον Στοϊκίματ). Αξία βρίσκουμε στο ενδεχόμενο να τερματίσει με λιγότερους από 73 βαθμούς (1,87 στον Στοϊκίματ), καθώς οι ομάδες φέτος θα είναι 16 και όχι 18, οπότε στην ουσία περιμένουμε να χάσει 18 βαθμούς, κάτι που δεν αποκλείεται, μιας και δεν αναμένουμε να βγάλει μάτια στο πρώτο μισό της Σούπερ Λιγκ. Επίσης, η έδρα